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Καταφύγιο για εκατοντάδες αμάχους η Ιερά Μονή 
Αγίου Πορφυρίου στην πολύπαθη Γάζα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Εν μέσω της συνεχούς κλιμάκωσης της σύγκρουσης μεταξύ του 
Ισραήλ και της Χαμάς, εκατοντάδες Χριστιανοί και 
μουσουλμάνοι άμαχοι, έχουν βρει καταφύγιο τα τελευταία 
24ώρα στην Ιερά Μονή Αγίου Πορφυρίου στην πολύπαθη Γάζα, 
προκειμένου να προστατευτούν από το διαρκές σφυροκόπημα 
του Ισραηλινού στρατού.
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Μιλώντας στο δελτίο ειδήσεων του Star Channel από την Ιεριχώ, ο Καθηγούμενος 
της Ιεράς Μονής του Αββά Γερασίμου του Ιορδανίτου Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος 
ανέφερε ότι 800 άτομα βρίσκονται στη Μονή.

«Χθες το βράδυ ήταν 500 άτομα, σήμερα είναι 800» είπε ο Γέροντας 
Χρυσόστομος, ο οποίος επικοινώνησε με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Τιβεριάδος και Πατριαρχικό Επίτροπο Γάζης κ. Αλέξιο. «Δεν μπορούν να φύγουν 
από εκεί γιατί αν φύγουν, θα τους σκοτώσουν οι Χαμάδες. Πρέπει να μείνουν εκεί. 
Τώρα τι θα γίνει, ο Θεός να βάλει το χέρι του», πρόσθεσε.

Αξίζει να σημειωθεί ότι πριν λίγες ημέρες και συγκεκριμένα τη περασμένη 
Δευτέρα, πληροφορίες ήθελαν τη Μονή να έχει καταστραφεί από τους Ισραηλινούς 
βομβαρδισμούς, κάτι που ευτυχώς διαψεύστηκε με μήνυμα στην επίσημη σελίδα 
της Μονής σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης.

 



 

Μάλιστα χθες, Σάββατο, το απόγευμα τελέστηκε Εσπερινός, όπως φαίνεται από τις 
σχετικές φωτογραφίες που ανέβηκαν στη σελίδα.

 







 

Η Ιερά Μονή Αγίου Πορφυρίου στην ατζέντα της συνάντησης Μητσοτάκη 
– Οικουμενικού Πατριάρχη στο Μαξίμου

Το ζήτημα της προστασίας της Ιεράς Μονής Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα τέθηκε, 
μεταξύ άλλων, στη συνάντηση που είχαν την περασμένη Τετάρτη ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο στο Μαξίμου. Ο Πρωθυπουργός εξέφρασε την ανησυχία του, μεταξύ 
άλλων, για τη Xριστιανική παρουσία στους Αγίους Τόπους και ενημέρωσε τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη ότι η κυβέρνηση έχει έρθει σε επαφή με την Ισραηλινή 
πλευρά για να προστατευθεί η Μονή Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα από πλήγματα των 
Ισραηλινών Ενόπλων Δυνάμεων.

 



O ναός χτίστηκε μεταξύ 1150 και 1160 μ.Χ. από τους Σταυροφόρους και είναι 
αφιερωμένος στον Άγιο Πορφύριο, που διετέλεσε Επίσκοπος Γάζης τον 5ο αιώνα. 
Σύμφωνα με αναφορές από το 15ο αιώνα ο ναός ήταν αφιερωμένος και στην 
Παρθένο Μαρία.

Ανακαινίστηκε το 1856 και μολονότι έχουν διατηρηθεί κάποια γείσα και βάσεις 
κολόνων από την εποχή των Σταυροφόρων, τα περισσότερα αρχιτεκτονικά και 
διακοσμητικά στοιχεία καθώς και οι αγιογραφίες είναι μεταγενέστερα.

Ο ναός του Αγίου Πορφυρίου έχει αρχιτεκτονικές και κατασκευαστικές ομοιότητες 
με τον Καθεδρικό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, που σήμερα είναι το Μεγάλο 
Τζαμί της Γάζας. Είναι ορθογώνιος, έχει μήκος 22,9 μ. και πλάτος 8,9 μ. και το 
πάτωμά του βρίσκεται χαμηλότερα από το έδαφος και ειδικότερα 1,8 μ. στο νότιο 
τμήμα και τρία μέτρα στο βόρειο τμήμα. Στην είσοδο του ναού στη δυτική πλευρά 
υπάρχει ημιυπαίθριος στεγασμένος χώρος με τρεις μαρμάρινους κίονες, οι βάσεις 
των οποίων χρονολογούνται από την εποχή των Σταυροφόρων. Υπάρχουν επίσης 
άλλες δύο είσοδοι στο ναό. Στη βορειοανατολική γωνία του ναού βρίσκεται ο 
τάφος του Αγίου Πορφυρίου.

 


